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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ГЕОГРАФИИ 2019–2020 уч. г. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
 10 КЛАСС 

Часть 1 
 
1. Объектом изучения какой науки являются десукция, забереги, закраины и 
меромиктические озёра? 

а) геоморфология 
б) метеорология 
в) гидрология 
г) гляциология 

 
2. Выберите территорию, где солнце находится в зените хотя бы один раз в 
году. 

а) остров Хайнань 
б) мыс Стип-Поинт 
в) остров Элсмир 
г) остров Огненная Земля 

 
3. Выберите путешественника, первым из европейцев высадившегося на 
побережье Австралии. 

а) Джеймс Кук 
б) Фернан Магеллан 
в) Абель Тасман 
г) Виллем Янсзон 

 
4. Дирекционный угол на топографической карте – это 

а) угол между северным направлением линии сетки и направлением на 
объект 

б) угол между магнитным и географическим меридианами 
в) угол между направлением на магнитный полюс и направлением на 
объект 

г) изменение положения магнитного полюса за год 
 
5. Выберите объект Всемирного наследия ЮНЕСКО, расположенный в Москве. 

а) ансамбль Ферапонтова монастыря 
б) церковь Вознесения в Коломенском 
в) Останкинская телебашня 
г) архитектурный ансамбль Кижского погоста 
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6. Выберите неверное утверждение о Москве. 
а) Москва имеет площадь около 2500 км2. 
б) Москва является столицей нашей страны на протяжении более 800 лет. 
в) Река Москва относится к бассейну внутреннего стока. 
г) Москва располагается в умеренном климатическом поясе. 

 
7. Выберите реку, обладающую наибольшим объёмом стока в бассейне 
Атлантического океана в нашей стране. 

а) Дон 
б) Волга 
в) Нева 
г) Днепр 

 
8. Чернозёмы преобладают в  

а) Воронежской области 
б) Омской области 
в) Нижегородской области 
г) Брянской области 

 
9. Выберите верное соответствие языковая семья – народ – преобладающее 
вероисповедание верующей части населения.  

а) алтайская – чуваши – православие 
б) северокавказская – калмыки – буддизм 
в) алтайская – хакасы – буддизм 
г) алтайская – марийцы – православие 

 
10. Выберите столицы республик, расположенные в бассейне Терека. 

а) Грозный и Абакан 
б) Нальчик и Владикавказ 
в) Магас и Элиста 
г) Махачкала и Майкоп 

 
11. Выберите столицу страны, с которой Россия граничит и по суше, и по морю. 

а) Рига 
б) Пекин 
в) Минск 
г) Киев 
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12. Выберите верное утверждение о сельском хозяйстве России. 
а) Сахарная свёкла преобладает по посевным площадям среди технических 
культур. 

б) Южной границей посевных площадей пшеницы является Волга в её 
среднем течении. 

в) Помимо европейской части России гречиху выращивают на Алтае. 
г) Лидером по объёму производства сельскохозяйственной продукции в 
России является Приморский край. 

 
13. Выберите неверное соответствие: нефтегазоносная провинция – 
месторождение нефти на ее территории. 

а) Западно-Сибирская провинция – Фёдоровское 
б) Тимано-Печорская провинция – Ухтинское 
в) Волго-Уральская провинция – Ромашкинское 
г) Прикаспийская провинция – Усинское 
 

14. Выберите тепловую электростанцию. 
а) Смоленская 
б) Братская 
в) Усть-Илимская 
г) Рефтинская 

 
15. Укажите, на угле какого бассейна базируются одновременно Новолипецкий, 
Новокузнецкий, Магнитогорский и Череповецкий металлургические комбинаты. 

а) Кузнецкий  
б) Печорский 
в) Донецкий 
г) Южно–Якутский 

 
16. Выберите неверное утверждение о цветной металлургии России. 

а) Производство алюминия в России базируется как на собственном, так и 
на импортном сырье. 

б) По запасам медных руд в России лидирует Красноярский край. 
в) Крупнейшим центром по производству цинка в стране является 
Норильск. 

г) Россия занимает второе место в мире по производству алюминия. 
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17. Какая подотрасль химической промышленности объединяет следующие 
центры: Рязань, Ярославль, Волгоград, Москва, Кириши?  

а) производство минеральных удобрений 
б) фармацевтика 
в) первичная нефтепереработка 
г) производство синтетических красителей 

 
18. Какой из портов России НЕ специализируется на экспорте нефти и 
нефтепродуктов. 

а) Усть-Луга 
б) Новороссийск 
в) Санкт-Петербург 
г) Находка 

 
19. Производство какого вида машиностроительной продукции объединяет 
следующие промышленные центры: Северодвинск, Волгоград, Нижний 
Новгород, Выборг, Калининград?  

а) автомобилестроение 
б) авиационное машиностроение 
в) судостроение 
г) сельскохозяйственное машиностроение 

 
20. Выберите пару государств, которые НЕ являются соседями. 

а) Гондурас и Никарагуа 
б) Судан и Уганда 
в) Лаос и Мьянма 
г) Малайзия и Бруней 

 
 
За каждый правильный ответ – 2 балла.  

 
Максимум за работу – 40 баллов. 
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